ARBETSBLAD m

Tréina pa tal

» Skriv talet med siffror.

Tusental

Hundratal

Namn:

Tiotal Ental

0

2353

J

o

3160

U

2034

[J

1205

» 7 tusental 5 hundratal 8 tiotal 6 ental = 7586

5 tusental 9 hundratal 1 ental =

6 hundratal 8 tiotal =

680

5901

9 tusental 3 ental =

9003

» Det har ar talet 1 245.

1000

Al

1

100

1
[E;o

Rita pa samma sitt talet

2403

1000

100

100

1000

100

100

mTa[uppfattning ]

3017

1000

10

1000

4
B 1000
1
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0
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ARBETSBLAD m N

Talens uppbyggnad

> Ligg ihop.
6000+200+80+4= 6284 3000+500+204+7= 3927
9000 +700+40=_97%0 2000+ 600+8=_ 2608
1000+30+5=_ 1035 5000+100+90=_2/90
g000+2=_06002 4000+60=_ 1060

» Skriv talet som Arrax haller.

7000 | +400+7=7407 9 000 + 200 + 50 =9 250

Nax Nax

» Dela upp talen i olika talsorter.

4378= 4000 + 300 + 70 + 8 5201= 2000 + 200 + 90 + |
7063= 7000 + 60 +3 g702= 8000 + 700 + 2
1450= 1000 + %00 +50 3000= 3000 + 90

9008 =_9000 + 8 2506=_2000 + 500 + 6

» Vilket tal ska sta pa strecket?

2622- 600 _2 02 sgos- 90 _ss0s 7a- 4 7m0
1563 960 _1003 6379- 309 —6070 4288~ 280 — 4008
3452 - 3052 - 400 9116- 9106 -10 6315- 1310 =5 005
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ARBETSBLAD m N

Storleksordna

» Skriv talen i storleksordning. Borja med det minsta talet.

1528 | 2507 | 3591 | %520 | 5516 6045 | 6411|6888 | 7088 | 7480

P | A | R T | Y T | A | R T | A
5516 3591 1528 2507 4520 6888 6411 7088 6045 7480
Y R P A T R A T T A

2005|2020 | 2502 | 2520 /700 | 7900 {9070 (9700 {9970 | 9977

F E S T S K R A T T
2502 2520 2020 2005 7700 9970 9700 9070 7900 9 977
S T E F S T A R K T

» Dra streck. Borja med minsta talet och fortsatt i storleksordning.

1286 2398 6190
5469 5 480 6901 6 090
7728 7291
2 380 \ / 2308
7782
5488
1268 5408 5 790 5907 7129 7217
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Talgator

» Mala alla rutor dar
—siffran 7 ar vard 700 roda — siffran 9 ar vard 90 grona

— siffran 2 ar vard 2 000 bla — siffran 3 ar vard 3 gula

7953 [ 5739 | 7295 | 2937
qul | ré qrén | bld

3297 | 2537 | 5973 | 9732
grén| bld | gqul | réd
2379 | 9273 | 3729 | 7392
bla | gul | réd |grén

» Vilket ar talet?

Siffran 2 finns i talet och ar vard 20.

Talet ar:

Hundratalen ar dubbelt s manga som tiotalen.
Siffran 6 ar vard 6 000.

Entalen ar halften sd manga som tusentalen.

Siffran 4 finns i talet och ar vard 400. Talet ar:

Tusentalen ar tva fler an hundratalen. B 0 L/

Entalen ar lika manga som hundratalen.

Talet har inget tiotal.

» Vilket lottnummer vinner forsta pris?
Las ledtradarna och stryk alla tal som inte stammer.
 Talet ar storre an 6 500.
 Talet har noll tiotal.
¢ Tusentalen ar tre fler an hundratalen.
« Entalen ar farre an hundratalen.

Ringa in lotten.

8 506 ’ ’ 6 306
5201 ’

: KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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ARBETSBLAD m

Namn:
Tallinjer
» Skriv ratt tal vid pilarna.
/92 /98 801 809
| | | I | | * | * | | | I | | | | I
7$o I I I 7$5 I I I I 8(|)0 I I I I 8(')5 I I I I 8]|-0
599% 5997 6003 6006

——+— + — + —t—t—— + — + ———
5990 5995 6 000 6 005 6 010
P Rita pilar som pekar pa talen.

a) 3587 b) 3594 ¢) 3598 d) 3601

— + —t—t—— + —— + — + ———
3585 3590 3595 3600 3605

a) 8993 b) 8 999 ¢) 9003 d) 9 007

—+— + —f—t—+— + —+— * —t— + ——
8 990 8 995 9 000 9 005 9010

» Dra streck till talet efter

5009 @

6 249

5899

5089

6999

5809

6 029

5999

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Dra streck till talet fore

6 080

6 890

7 300

7 000

6 800

7 390

6 000

7 090

[ Taluppfattning m
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Fler tallinjer —
» Skriv ritt tal vid pilarna. =
875 895 905 915 é
T e an e ni S
870 880 890 900 910 920
5920 6010 6080 6/40
| T — :T —— T — T{ —>>
5 900 5 950 6 000 6 050 6 100 6 150
3200 4600 5100 5800
:T::::::::::::*::.:*:::::T:»
3 000 3 500 4 000 4 500 5 000 5 500 6 000
P Rita pilar som pekar pi talen.
a) 7300 b) 8 100 ¢) 8900 d) 9 600
I::::I::::I::::I::::I::::I*::..>
7 000 7 500 8 000 8 500 9 000 9 500 10 000
P Ser du monstret? Fortsatt tre tal till.
5000 4500 4000 3500 3000 2500
3 420 3 440 3 460 3480 3500 3520
2 000 1950 1900 1850 1800 1750
P Talen ska bilda ett monster. Skriv talen som fattas.
305 310 315 320 325 330
2500 2600 2 700 2800 2900 3000
1003 993 983 973 963 953

: KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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ARBETSBLAD m

Vagriitt och lodrditt

Namn:

Vagriitt —>
1.2000+300+40+5

4. Det minsta talet som du kan skriva med
siffrorna 5, 1, 8 och 3.
7. Talet mitt emellan 0 och 100
8. 9 tiotal, 6 ental
9.24,22,20, 2
11. Niohundrasextio
13. Talet efter 69
14. 2 hundratal, 4 tiotal, 6 ental
16. 200, 250, 300, _?

17. 104, 102, 100, _?

18. Halften av 100

19. Fyrahundranitton

22. 910, 905, 900, _?

25. Vilket tal ar minst: 65 eller 567
26. 500 + 80 + 7

28. Nittio

29. Talet efter 79

30. Ett mindre an 90

32. 6 tusental

33. Det storsta talet som har fyra siffror.

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
MATTE DIREKT BORGEN 4A

Lodriitt
1. Tvatusentolv
2. 30, 35,40, _?
3.510-1
4. 200-10

5. Tiotalssiffran ar 3.
Entalssiffran ar dubbelt sa stor.

6. 8 tusental 7 hundratal
10. 8 tiotal och halften sa manga ental
12. Talet mitt emellan 60 och 70
13. 70 +5
15. Talet fore 700
16. Trehundraatta
19. 4 000 + 500 + 6
20. Ett mer an 15
21. 8 ental och halften sa manga tiotal

23. Det storsta talet som du kan skriva
med tva siffror.

24%. 5000 +9
26. Halften av 1 000

27. Det minsta talet som du kan skriva med
siffrorna 8, 7 och 9.

29. 8 tiotal
31. Talet fore 100

[ 'Ia[uppfattningm




ARBETSBLAD m N

Addition och subtraktion

6+9- 19 6+7- 13 gi6- 11
348-_11 ars-_12 9 8- 17
9.a- I3 sro- 17 7e7- 14
srg- 16 9+6= 19 6+5- 11
2s9-_ 11 7ea- Il 7.9 16
5.7-_12 309-_12. s.5- 13
29422 81 38472 19 r 6o 33
16+6= 22 s4+9- 63 ssr3= 11
284a- 32 §7+8= 19 ss.5- 13
67+5- 12 s6+8= 91 wi7- /6
s9+9- 18 75+6- 81 8.5- 63
37+9- 16 s6+5- 11 ss,9_ b
14-g- 6 12-4-_8 no7- Y
o729 13-6=_/ n_s.
1n-a-_/ 17-8-_9 13_7- 6
15-6-_ 1 15-7-_8 o6 9
13-5-_ 8 -8 3 16-7- 9
12-9- 3 4-s- 9 15-8=_/
36-9- 2/ ss_9-_ 16 5_g- 35
94-5- 66 64-6= 28 61-9- 92
71-5- 66 37-9- 28 a_7. 67
ss—9- /9 9r-5- 81 s6-5- 38
n-s- 17 72-6- 66 93_9- 84
s6-7- 19 41-2-_39 e3_a- 19

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB .y .
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Tikhetstecknet

P Rita parlor i den ena vagskalen sa att vagen vager jamnt.
Skriv sedan talet som fattas.

» Skriv talet som fattas.

s+ 8 16 ! ve-13
-7 Il _gos
38+ 0 _u o7os
S 93 5 s

q +4 = 13
14=5+ q
7:15—L
72 =67 + 5
56 =63 — 7

P Rita frukter pa det ena fatet sa att det blir lika manga pa bada faten.
Skriv sedan talet som fattas.

» Skriv talet som fattas.

2+9=6+ 5 4+ 8 =9+3

13-6=3+ L/ 12 - 5 =15-8

44 +9 =51 + 2

94-8=78+ 8 53 - / =39+7

ﬂu‘[ddition och subtraktion ]
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Addition

» Rakna pa det satt du tycker ar bast.

1257 +4322 = 557q

Namn:

3423 +1446 = L/86q

5065+3721 = 8786

2321+476 = 2777

o N
~JNo
QMo ™~
+
=~
Co ==
(O) Nud A )
QO Lo

Cofo|n
NN
CSoNo O

N~

+
~J= 0o
QNN
~NON —

» Rikna ut. Ringa in bokstaven vid ratt svar.

@ O,

G

2456 + 2133 = 3621+ 5255 = 6 450 + 1 2u8 =
V 4579 @ ss76 L 7680
4 589 T 8767 K 7688
G u4588 U 8776 &) 7 698
5124 + 2 265 = 2405 + 5351 = 3671+2327 =
7 389 G 7856 L 5898
N 9754 Y 7706 Q@ 5998
M 7399 Q@ 7756 A 5999
Skriv dina inringade bokstaver i rutorna.
2 3 4 5 6 7 8

» P3 en av Torulfs fisketurer kastade han tillbaka 305 fiskar som var for

sma och beholl 1 294 stycken. Hur médnga fiskar fangade han?

svar: 1599 fiskar

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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)

4732 +3106 =

1 6837
7 838
D 7939

5243 + 4Oy =

@567
R 9243
M 5683

VS
QA=

[./Iddition och subtraktionm
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Trdna mer pa addition

» Rakna pa det satt du tycker ar bast.

1538 +3437 = L/q75
4242 +4395 = 8637
6614 + 2 680 = qqu/
3293 +496 = 3787

L L L L
[538 Y1242 66 (Y 3293
+ 3437 + Y4395 + 2680 + 496
119775 8637 972194 37189
2547 +5275 = 7822
4302 +2949 = 725/
8367 +1549 = qq/6
5923 +168 = 607/
L L L L L L L L
215417 Y1302 8367 5923
+ 5275 + 2949 + /1549 + |68
7822 /1251 99116 6101911

» I tvd av tunnorna finns det lika médnga sillar. Mdla de tunnorna.

(A

N~ -
(@3 DN
NN~

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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ARBETSBLAD m

Namn:

Sifferfldta — Hemligt meddelande

P Los sifferflitan. Du kan rakna ut pa ett papper eller i ditt raknehafte.

1 2 3 L 5 6
/68| Y 8 5 915813 9
8
/ 9 6 819 / 0
9 1
q 61902 5 6 Y6 4
11
/ / 96|83 5 8 3
Vdgriitt —> Lodriitt
1. 3213 +4471 1. 5469 +2 322
5. 2475+ 7108 2. 2605+ 6362
8. 6355+2562 3. 4174 +4455
9. 1064 +5 838 4. 3932+1926
10. 3927 + 747 5. 7186 +2579
11. 3475+ 6208 6. 6567 +1581
7. 8308 +735
» Vad ska vikingarna lasta pa skeppet? Rakna ut och skriv ratt bokstav i rutan.
2753 +4834= /587 F 3966+ 1 880 = 5846 T
158845239~ 06827 | E 463542307 6912 | U
5146+2425=%M 3924+4948=ﬂ N
1373+4473:& T 5375+3497:ﬂ N
s7sasaes= /199 |0 3857436020 /199 |0
8309 + 563 = 8872 N 7 946 + 428 = 8374 R
5846 | 6827 | 6942 | 7459 | 7571 | 7587 | 8374 | 8 872
T E U o) M F R N
\

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Oar har de gomt sig?

» Vikingabarnen leker kurragomma. D
Var har de gomt sig? w
Réikna pa det sitt du tycker ar bast. \k

s897-2245- 2092 | | 8659-7208- 1131 P 1234| N

67481514 = 9231 A il

1431 P

9esa-s3n=_ 1312 |5 S

rs9s-23sa= 9211 |A §973- 44611912 T 2304| B

s972-4411-_ 1961 C 6509-335- 32/ | A i;%z i
7

ses9-324- 2165 |K 387514132169 K R

6574-a721- 2133 3 9287-7134-_ 2193 3 3652 | 1

9786-8552- 1231 [N 5964_1452-_ 1912 T 4136| O

4512 T

4561 | C

9756 -8325= 1431 P 5698 — 3394 = 2304 50321 U

73862152 2231 A 49861712 3274 5234 | A

i

9267-5131= 4/36

6958-3347-_ 3611

4968—3626:%

6879-a414= 2465
9285-7132=_2153

3869—2438=M

B
A
3759 -1304- 2965 |K 5244
0)
M

7869 -3357-_1212
9854-482-_9032

s943-asi2= 113

6589 -4436- 2193
7736-324= 1212

4879-36a5= 123%

T
U
N
6a6s-5231- 1234 [N
A
N

~H|[m|[O||O|[™m]||X]|v

7086-a712= 32/
sago-a1ss- 1231
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Subtraktion

» Minska talsort for talsort eller stall upp.

5672-4619 = I053
8795-4137 = 4658
3748 -1356= 2372
7647 -4282 = 3365

10 10 10 10

5/6 712 81795 3748 7647

- 46 /9 -4 /1307 -/ 356 - 4287

0753 761518 2131972 330615
9178 -2 546 = 6632
2497 -1756 = 7L”
4963 - 345 = 4618
3 875-682 = 3/73

10 10 10 10

3178 2497 4196 3 38,75

- 2546 - 7156 - 345 - 6872

66372 7] 76718 301793

» Mala boken med stOrsta svaret rod. Mala boken med minsta svaret bla.

9671 -6 259

10 10 10
967 1 /1 F6 5159
-6259 - 4485 -1 /58
3912 3731 3401

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB [ Addltlon o Ch su btrak tion m
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Trina mer pa subtraktion

» Rakna ut uppgifterna pa mynten.
Om svaret ar storre an 4 100 men mindre dan 4 400, ge myntet till Malvin.
Om svaret dr storre an 4 400 men mindre an 4 700, ge myntet till David.

Om svaret ar storre an 4 700, ge myntet till Zendra.

7 819 -3 281 6894 -2 687 9635-4721 8957 -4 327

4 682 - 324 5476 -1 348

8176 —3 942 6834 -2154 9947 -5 124

a u‘[ddltlon o Ch su btrak tion J KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB

MATTE DIREKT BORGEN 4A
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Tal som ligger ndra

6006—5999=@ 3001—2997:@

9002 -8996 =

P Vilket tal ska std pa seglet?

2003-1998 =

5001-4999 = 7002 -6999 =

il

999 + =1001

998+E:1003

» Dra streck till ratt vinst eller till papperskorgen.

[ —

Vinstnummer [‘

3002 -2997 /
7 008 — 6 999 4 9002 - 8998
2001 -1998 ><5 / 6 001 - 5999
5004 -4997 6><

/

8003 -7999 7

3 4001 -3995

o

1 000 - 999

3003 -2996 ’ ‘
6004 - 5996 . 5002 -4997 ’ ‘
Nitlottet

P Oleg seglade till Miklagard med 2 002 skepp. Det atervande 1 998 skepp med
bytesvaror och resten med guld i lasten. Hur manga skepp hade guldlast?

Svar: % skepp

» I stormen seglade 3 005 vikingar. Det var 2 996 som blev sjosjuka.
Resten fick skota styrarorna. Hur manga klarade sig?

Svar: q Vik/ngaf

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB ( Addltlon OCfl Subtraktion m
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Addition eller subtraktion?

» Skriv ratt tecken i rutan.
+ —
+
6 250 1340 = 7 590
8960 — ]2320=6640 49000 " J1300=1300"% ]2 300
+ + - -
5100 2400 = 7 100 400 6 600 3200 =5 700 2 300
» Det finns tva olika losningar till uppgifterna. + - =
Forsok hitta bada.
87501 ~ 132100 = 5540 8750 = |3210.* |5540
5680 — 12400 = 14440 5680 = 1240 * |4 440

A,
» Anvand talen pa sickarna. IR | y,
Skriv fyra olika additioner och fyra olika subtraktioner @ 1200

1200 ., 2300 |=| 3500 2300 | +]| 1200 | =] 3500
3500 _ 1200 |+ | 2300 3500 | =] 2300 |+ | 1200
3500 _ 1200 |- | 2300 3500 | -| 2300 |=| 1200
1200 _ 3500 |- | 2300 2300 |=| 3500 |-| 1200

> Vilket tal ska sta i stallet for bilden?

3200+‘Z=5600 szso:ssw
k: 2400 M: 1110
%—1234:4444
*7«2= 5678

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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“Ldis och rakna

» Anvand ditt raknehafte eller ett rutat papper for att rakna ut svaren.
Tank efter! Ringa in.

I juni bodde 1 218 personer pa vikingabaten. Vilket raknesatt?

I juli var det 152 fler. Subtraktion
Hur manga bodde dar i juli? Kan svaret vara ratt?

Svar: ﬂ personer Nej
Storsta hytten kostar 1 199 kr per natt och Vilket raknesatt?

den minsta 790 kr per natt. Addition
Hur mycket dyrare ar den storsta hytten? Kan svaret vara ratt?

Svar: L/O—q kr Nej

Hugo smyckade baten med 2 173 lampor. Vilket raknesatt?

Under sommaren har 241 gitt sonder. Addition
Hur manga lampor ar hela? Kan svaret vara ratt?

Svar: ﬂ lampor Nej

Forra aret skrevs 1 058 namn i skeppets loggbok. Vilket raknesatt?

I ar blev det 2 307 namn. Subtraktion
Hur manga namn blev det sammanlagt? Kan svaret vara ratt?

Svar: & namn Nej

Eva hade 3 750 kr i semesterkassan. Vilket raknesatt?

Hon spenderade 2 930 kr. Addition
Hur mycket hade hon sedan kvar? Kan svaret vara ratt?

Svar: & kr Nej

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB ( Addltlon OCﬁ Subtraktion B

MATTE DIREKT BORGEN 4A




Namn:

Vilket djur kryper ldingsta viigen?

» Mait och rakna.

Myran kryper fran A till B. Hur lang ar strackan? /cm

Fran B kryper den vidare till C. Hur lang ar den strackan? 9em

Hur langt kryper myran sammanlagt? /6 cm

Larven kryper fran D till E. Hur lang ar strackan? Scm

Fran E kryper den vidare till B. Hur ldng ar den strackan? 9em

Hur langt kryper larven sammanlagt? [%cm

Skalbaggen kryper fran F till G. Hur lang ar strackan? / cm

Fran G kryper den vidare till H. Hur lang ar den strackan? 8cm

Hur langt kryper skalbaggen sammanlagt? [5cm

Vilket djur kryper den lingsta viagen? myran

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB .
MATTE DIREKT BORGEN 4A Geometri [yl




Meter och centimeter

» Skriv som meter.

200 cm = 2 m

500 cm = 5m

800 cm = 8m

Skriv som centimeter.

i 400 cm

7m = 700cm

3m-= 3006”7

1m =100 cCcm
ioocm=1m

» Skriv som meter och centimeter. Skriv som centimeter.

316.cm

205 cm = 2m5cm I1m90cm= /70cm

145 cm = [ mY%5em 3m16cm =

850 cm = 8m 50 cm 4m 38 cm = Y38 cm

797 cm = /m97 cm 6m4cm = 604 cm

» Skriv hur stora djuren ar i meter och centimeter.

Stork / m 5 cm

Arrax / m 3 q cm

Gorilla / m 7L'l cm

Hur mycket kortare ar Arrax an gorillan?

35cm

Hur mycket skiljer det i langd mellan storken och Arrax?

34 cem

Sarah ar 13 cm langre an Arrax. Hur lang ar hon?

[52 cm

: KOPIERING TILLATEN SANOMA UTBILDNING AB
72 GeomEtrl MATTE DIREKT BORGEN 4A




Decimeter

. . . . 1dm=10cm
» Skriv som decimeter. Skriv som centimeter. 10cm =1dm

0em=_ 2 dm sqm- 0cm

90 cm = 9dm 2 dm = 20 cm

40 cm = Hdm 8 dm = 80 cm

» Skriv som decimeter och centimeter. Skriv som centimeter.

6dm5S5cm 38 cm

73 cm = / dm 3 cm 5dm2cm= 52¢m

65 cm = 3dm8cm=

9eme_ 2dm9cm ldmaem=  |%em

41em=_tdm [ cm 9dm7cm— 97 cm

» Vems godisrem ar langst? Arrax

Sarahs godisrem dr 1 dm 4 cm lang.
Arrax godisrem ar 3 cm langre an Sarahs.
Davids godisrem ar 4 cm kortare an Arrax.

Malvins godisrem ar 1 dm kortare an Sarahs.

» Mat Zendras godisremmar. Skriv matten pa tva satt.

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB .
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Millimeter

» Skriv som centimeter.
20 mm = 2 cm
40 mm = L/ cm

90 mm = q cm

110 mm=Lcm

» Skriv som centimeter och millimeter.

Skriv som millimeter.
6cm= LO mm
8cm = LO mm
Scm = LO mm

10cm=Mmm

Skriv som millimeter.

U 3

43 mm = cm

75 mm = 7 cm

5
100 mm = /0 cm 0 mm
2

112 mm = // cm

» Innan Adam vassade sin penna matte han den
till 17 cm 7 mm. Nar han sedan matte den igen
var den 1 cm 2 mm kortare. Hur lang var pennan da?

Svar: l6 cm 5 mm

» David har tva "vandrande pinnar”.
Den ena ar 6 cm 7 mm ldng, den andra ar 5 cm 2 mm.
Hur mycket skiljer det i langd mellan dem?

svar: | cm 5 mm

» Sarah har tva odlor. Den ena ar grd och 7 cm 5 mm lang.

Den andra ar gron och 5 mm langre.
Hur lang ar det grona odlan?

8 cm

X ceomer

mm 8cm 6 mm =

86

mm

mm 9cm8mm=ﬂmm
12cm7mm=ﬂmm

mm 15cm5mm:/5_5mm

— =y

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Rita och madait

» Rita strackorna.
Mat dem.
Ungefar hur ménga
centimeter ar de?

AB ar ungefar /

CD ar ungefar b

BE ar ungefar 6

DM ar ungefar 3 cm
MF ar ungefar 3

EG ar ungefar 4

GI ar ungefar ) cm

IH ar ungefar 2 cm

EJ ar ungefar 4 cm
JK ar ungefar ) cm
KL ar ungefar 2 cm
CN ar ungefar 3 cm

NO ar ungefar 3_ cm

Vilken stracka ar langst? BE
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Hur [angt?

» Ungefar hur langt ar det? Dra streck.

39 cm 4m2dm 309 cm

@4

2m9dm 398 cm

» Siris hopprep ar 1 m 85 cm. Mayas hopprep ar 2 m 11 cm.
De lagger dem pa marken efter varandra.
Hur langa ar hopprepen sammanlagt?

svar: 3m 96.cm

» Eddie har ett gront hopprep som ar 198 cm
och ett gratt som ar 175 cm.
Hur mycket langre ar det grona?

Svar: 23cm

» Alis hopprep ar 215 cm. Det ar alldeles for langt
sa han kapar det 25 cm.
Hur langt blir hopprepet da?

svar: 190 em (1 m 90 cm)

» Emma har ett ldngt rep som ar 4 m 10 cm.
Hon delar det i tvd lika langa bitar.
Hur langt blir varje rep?

Svar: 2 m 5 cm
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Geometriska figurer
réd

" O

/7

gul

Maila den minsta cirkeln rod. En figur har tre lika langa sidor.
Mala den gul.

Skriv ett T 1 alla trianglarna. Satt ett X i1 den storsta kvadraten.

Vad kallas figuren med ett hjirta i? [ ektangel

» Vilken gubbe passar ihop med beskrivningen? Svara med gubbens bokstav.

Huvudet och handerna ar cirklar. Huvudet och handerna ar cirklar.
Armarna och fotterna ar rektanglar. Hatten ar en rektangel och en kvadrat.
Hatten ar en rektangel och en kvadrat. Benen och fotterna ar trianglar.

Kroppen ar en kvadrat. Armarna och kroppen ar rektanglar.

G B

T T

(C—

A B

Gor sjalv den tredje beskrivningen.

(Elevens beskrivning av qubbe A.)
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Om~Rrets

Sarah och David bygger hagar med staketbitar som ar 1 m langa.
Sa har ser deras hagar ut uppifran.

Sarahs hage

Davids hage

» Hur stor omkrets har

Sarahs hage Svar: Omkretsen ar [0m

Davids hage Svar: Omkretsen ar 8m

» David bygger om sin hage sd att den ser ut sd har.

Hur stor omkrets har hagen nu?

Svar: Omkretsen ar 8 m

P Rita tva forslag pa hur Sarah kan bygga en ny hage med 12 staketbitar.
Rita varje staketbit 1 cm 1dng.

» Hur stor omkrets har den har hagen?

Svar: Omkretsen ar / L/ m

» Rita med hjalp av staketbitar tva olika hagar
med omkretsen 16 m. Satt ut matten pa
dina ritningar.
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Hemligt meddelande

P Vad star det i meddelandet? Rakna ut och skriv bokstaven i rutan.

2512830 (32|36|40|42|48 |49 |54

G|A|T|O|E|T|C|A|B|R

- K 4.10- 10
16 |0 7.4-_28
7.5=_ 20
5.5- 10

~ [~

ZImQa|Z]|=|Z]— =X H|A||m]|>]:|™




Namn:

Multiplikation och division hor ihop

» Skriv talen som fattas.

» Ringa in den division som ger storsta kvoten,
stryk over den som ger minsta kvoten.

48
8

}*%

|

s N

WL e

o

w

e
s
i

e

=
SIS
T FE

THEEEEEEREE LT e
ul
(o))
WL E

Finmmnnw

©

Finnnnnnw

4
3
4
E

» Fem av talen i varje rektangel hor ihop. Kryssa over talet som ska bort.

64 | 48 | 56 }{ 49 | 63

X
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Namn:

Multiplikation med tiotal och hundratal

» Rikna ut.

3.70-_210 5. 800~ 1000 6.90-_210
9.800-_/200 7.60-_120 8. 400=_3200
4.900-_3600 s.80-_ 690 9.500=_1900

» Rakna ut. Zendra foljer dina svar i den ordning du raknar. Rita hennes vag.

o0 450
500 5600
oo Y20

w00 3200
9008100
.70- 260
700 = 1900
.g0= 180
6003000
500 = 1000
.s0=720

» Skriv ratt tal i rutan.

Y 1. 40=160 - 600 = 3 000
60 | =300 1900 | =3 600

/ | 80=560 . 900 = 5 400
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Multiplicera

» Multiplicera fOrst tiotalen och sedan entalen.

4.12-_ 18

5-11=

» Skriv talen som fattas.

3 13-39 2 -

2. g 4. 12 _4s

» Maila de skyltar som far samma svar i samma farg.

00000000000000000000000000000 _OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOq
O

648= 288 > .735: 2L/5

~da

S

00000000000000000000000000000 00000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000 _000O0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOq

M. 36- 288

900000000000000000000000000¢ ©000000000000000000000000000
9000000000000000000000000000 ) 00O0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOq

e 198

00000000000000000000000000000 “00000000000000000000000000000

e]¢)

(

0000

(

Q
Q
O
Q
Q
Q

(

00000

» Vem far betala mest?

David koper fem strutar popcorn. Sarah koper tre pasar godis.

betalar mest.
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Multiplicera mera

» Multiplicera varje talsort for sig.

3.213-_ 639
5.101=_ 205

» Skriv ratt tal pa strecket.

3 - 113 =339 2 - 341 = 682 L/ - 121 =484

4. 20/ =804 3. 203 =609

» [ vilken bild finns svaret? Skriv bokstaven i rutan.

619-_ 2476
307-_ 2156
g32-_ 2196
q16-_ 2196

» Tre dagar i rad sdldes varje dag 708 intradesbiljetter till tivolit.

Hur manga sildes sammanlagt de tre dagarna?
.59 2 25%2
/ ‘
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Svar: 2124 bi/ﬁ:’ﬂ'é‘f

» Med vilket tal multiplicerar Arrax talet 519
for att fa produkten 2 5957

Svar: Ial et




Dividera

» I en bana pa tivolit ska Sarah, David och Arrax hitta olika kontroller.
Sarahs kontroller ska ha svaren 11 eller 12.
Davids kontroller ska ha svaren 21 eller 22.
Arrax kontroller ska ha svaren 31 eller 32.

Rita deras vagar.

» Sarah har en pase med 48 karameller. Hon ater upp en fjardedel av dem.
Hur manga ater hon upp?

svar: |2 karameller

» Hur manga har hon sedan kvar?

36 karameller

Svar:

» Sarah, David och Arrax kastar tillsammans 39 pilar.
De kastar en tredjedel av pilarna var.
Hur manga pilar kastar David?

Svar: |3 pilar

» Hur manga pilar kastar Sarah och Arrax sammanlagt?

26 pilar {4

Svar:
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Namn:

Bade multiplikation och division

» Dra streck mellan de divisioner som har samma svar.

o o
@ /4 2

\ |7/

il

»

2

4

4

[

o

» Vid ormtjusarens scen finns det plats for 124 personer.
Pa sondagar ger han tre forestallningar. Hur mdnga
kan som mest se hans forestallningar en sondag?

Svar: 372 personer

» Arrax, David och Sarah koper tillsammans en nalle
som kostar 339 kr. De betalar lika mycket var.
Hur mycket betalar Arrax?

13 kr

Svar:

» I gdr salde ballongforsaljaren 448 ballonger.
En fjardedel av dem var roda.
Hur manga roda ballonger salde han?

svar: | |2 réda ballonger

» [ affaren pa tivolit finns nio modeller av gocartbilar.
De kostar 105 kr styck.
Hur mycket ar bilarna varda sammanlagt?

Svar: 945 kr
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Vagriitt —>

-9'7
. 3-201

Lodriitt
1.8-8
2. 6-11

-4'319 Q
.5-118 3

-2’637 -3’131
84 . 9-108

"4 448

72 "4
11.? 09'9
1y, 2 .4-18

9 64
690 ‘2

15.
3 56

16. 8- 906 -3

» Dra streck mellan de som far samma svar.
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Uilket raknesadtt?

» Ar det addition, subtraktion eller multiplikation? Skriv ritt tecken i rutan.

7 800 =5 600 2 836 709 =2 127

8 002 7995=7 2127 709 =2 836

5 600 800 = 6 400 709 =2 836

Anvand talen pa skyltarna. Skriv dem pa raderna sa det stammer.
00000000000000000000000000000 00000000000000000000000000000

5150 1 430 6 580

O O
00000000000000000000000000000 00000000000000000000000000000

Addition 5150 . 1430 _6580 1430 . 5150 _6580
Subtraktion 6580_1%30 _5150 6580 _5/50 _ 1430
Multiplikation __ 3. 103 _ 309

Division 307 - / 03
3

» Vilket raknesatt ska man anvianda? Svara med raknesattet.

Wilma, Alex och Mia arbetar i biljettkassan. De vet hur manga timmar
sammanlagt alla tre maste arbeta nasta vecka. De bestammer att alla ska
arbeta lika manga timmar. Nu vill de rakna ut hur manga timmar

det blir for var och en.

svar:_division

Nar Alex borjar for dagen far han en bunt biljetthaften som alla innehaller
lika manga biljetter. Han vet hur manga biljetter det ar i varje hafte.

Nu vill han veta hur manga biljetter det ar sammanlagt. Darfor raknar
han hur manga haften det ar. Vilket raknesatt anvander han sedan?

svar:_multiplikation

Nar Alex slutar for dagen vill han veta hur manga biljetter han salt.
Darfor raknar han de biljetter som finns kvar. Han vet ju redan
hur médnga han hade fran borjan. Vilket raknesatt anvander han?

var: _Subtraktion

Wilma, Alex och Mia har raknat ut hur méanga biljetter var
och en sdlt under dagen. Nu vill de rakna ut hur manga
de salt sammanlagt.

Svar: ddditiOﬂ
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Namn:

Problemlosning i flera steg

» Hur mycket ska Zendra betala for fem vaftlor
och fem milkshake?

Svar: 220 kr

» Hur mycket ska Arrax betala for tre clownhattar
och tre losnasor?

Svar: //7 kr

» Hur mycket far Malvin tillbaka pa 200 kr
nar han koper fem varmkorvar?

Svar: 25 kr

» David koper tre lotter vid Lyckohjulet och fyra vid Tombolan.
Sarah koper sju lotter vid Lyckohjulet.

Hur mycket mer betalade Sarah?
TOMBOL A

13:=

LYCKOHJUL

[5:= W
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Namn:

Diagram med dubbla staplar

» Wilma har fragat alla elever i fjarde klass vilket av julaftonens Disneyprogram
de tycker bast om. Hon har gjort en tabell over hur flickor och pojkar rostade.

Program Antal roster flickor | Antal roster pojRrar
Kalle Anka 6 11

Tjuren Ferdinand 13 e
Djungelboken 8 15

Askungen 9 3

Lady och Lufsen 10

» Hjilp Wilma att gora ett stapeldiagram som visar resultatet. Mala flickornas och

pojkarnas staplar i olika farg.
Flickor |
L Pojkar [ ]

Kalle Anka _ljuren Djungel- Ask- Lady och

Antal roster

20

Ferdinand boken ungen Lufsen
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